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Депутатский запрос Аманжоловой З.Ж.
Заместителю Премьер-министра Республики Казахстан Досаеву Е.А.

Уважаемый Ерболат Аскарбекович!

Поводом для нашего депутатского запроса послужили планы Министерством здравоохранения РК по созданию нового Государственного норматива сети организаций здравоохранения.
Речь идет об оптимизации сети за счёт передачи на уровень организаций первичной медико-санитарной помощи и многопрофильных клиник таких специализированных организаций, как: онкология, перинатология, наркология, психиатрия, инфекция, туберкулез, скорая медицинская помощь.
Создание этих специализированных центров в свое время позволило улучшить стратегические и текущие показатели здравоохранения, особенно онкослужбы, материнства и детства. С 1990 года Казахстан снизил уровень материнской и младенческой смертности в 5 раз. Кроме того, отмечается значительное снижение смертности от онкозаболевании, туберкулёза и др.
1. Предлагаемая централизация, прежде всего, означает унификацию деятельности специалистов высокого уровня. Пока же отмечается полная профессиональная неподготовленность специалистов к процессу оказания разных видов медицинской помощи, к примеру, обычный хирург не может пока заменить онкохирурга или фтизиохирурга и т.д. Таких специалистов сначала надо обучить.  К тому же, они должны иметь сертификаты на все виды необходимой медпомощи.
2. Объединение специализированных центров и диспансеров с многопрофильными клиниками может привести к ослаблению организационно-методической работы. 
3. Логистичеки оптимизация должна быть также оправдана. Необходимо учитывать географические особенности районирования организаций. Если они значительно отдалены друг от друга, то их механическое объединение не приведет к оптимизации лечебного процесса. Сокращение двух-трех единиц штатного расписания (возможно, главный врач, главный бухгалтер), вряд ли может привести к реальному результату. 
4. Кроме того, в настоящее время в стране практически нет менеджеров, готовых руководить крупными разноплановыми медицинскими организациями. Этому необходимо обучать молодых руководителей, создавая эффективный кадровый резерв. 
На основании вышеизложенного считаем необходимым:
· приостановить процесс внедрения новых нормативов сети;
·  изучить целесообразность предлагаемых мер с проведением глубокого SWOT-анализа; 
· разработать Дорожную карту с учетом тенденций прогнозируемых видов и объемов медицинских услуг в условиях перехода к системе ОСМС;
· провести комплексный анализ расположения монопрофильных лечебных организаций (центров) и оценить возможность их объединения с конкретной многопрофильной клиникой или создать медицинский кластер;
· [bookmark: _GoBack]рассмотреть статус и целесообразность объединения ВЦРО (высоко технологичные центры радиационной онкологии) с многопрофильными клиниками (г. Семей, г. Астана, г. Караганда), учитывая возможность их реорганизации в состав клиник Медицинских Университетов.
На основании вышеизложенного, просим рассмотреть данный запрос и представить ответ в установленные законодательством сроки.
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